



今年我市改造406个老旧小区

各县区项目已陆续开工

本报讯(记者 周淑丽)老旧小区改造一直是群众关心的热点话题。记者近日从市住建部门了解到,今年我市计划改造406个老旧小区、1301栋老旧住宅楼56433户,按照“缺什么补什么”的原则,优先改造失养失修失管、安全隐患多、配套设施严

重缺失、群众改造意愿强烈的小区。目前,各县区改造项目已陆续开工。

“我们这个小区改造后,现在不仅环境好了,还新修了小广场,老人下楼就能锻炼身体。”市区东风路石油小区改造完成后,居民郭亚玲高兴地告诉记者。据了解,老旧小区

改造是我市“十四五”期间的一项重点民生工作,对“年龄”较大的居民小区实施基础设施补短板、环境提升和服务功能完善等工程,以改善群众的居住环境。

今年我市对406个老旧小区进行改造,重点在于推进“三个革命”(楼道革命、环

境革命、管理革命),重点解决消防基础设施陈旧、停车难等群众反映强烈的问题,同时对具备市场化运作条件的社区进行养老、托幼、助餐、超市等公共服务的提升,以满足老旧小区居民全方位的品质生活需求,提升群众的幸福指数。

文明驾车莫“加塞”

正强

驾车出行,最烦的是那些随意变道“加塞”的车辆。一会这边“加”一下,一会那边起一下,虽然这是个别现象,但让人心里不美气——如果没啥急事,安静、有序开车不好吗?文明出行,所有驾驶人都有责任,大家都要争做文明的践行者、平安的守护者。

目前,我市民用汽车拥有量已达49万辆以上,汽车进入家庭的愿望早已实现,有的家庭有两三辆小车也不鲜见。当驾车出行成为人们的生活方式后,文明驾车就变得更为重要,甚至在一定程度上要比驾驶技术重要。前者是一种心态,更是现代人的一种基本出行素养。有了文明出行的理念,出行平

安才能够得到保证。

再看那些随意“加塞”者,一些人认为自己车技好,就不停地超车变道,不仅破坏了行车秩序,同时也增大了发生交通事故的概率。这方面,各地已经发生的例子非常多,许多事故原因跟驾驶人开车习惯有着直接的关系。

实践证明,遵守交通规则、有序出行是最安全的出行方式。因此,我们要养成文明驾车出行的习惯,从每天做起、从我做起,不随意变道、不任性“加塞”、不乱鸣笛、不开“带气车”,时刻把交通安全法规铭刻在心中,时刻不忘文明安全出行,在出行中彰显文明素养,在文明践行中提升道路安全水平和城市形象。

国家二级保护野生动物——毛冠鹿城郊悠闲散步

本报讯(记者 米静)4月24日,在渭滨区神农镇益门堡村附近,市民马小峰在晨练的路上邂逅了一只悠闲散步的毛冠鹿(见右图)。

马小峰说,毛冠鹿边散步边回头,小心翼翼地窥视着周围的动静,发现有人后头也不回地跑掉了。毛冠鹿又名青鹿,是国家二级保护野生动物,属于易危物种,栖息于高山

或丘陵地带的常绿阔叶林、针阔混交林、灌丛、河谷灌丛中,经常活动于海拔1000—4000米的山上。“在城郊看到毛冠鹿,这种情况比较少见,这与秦岭生态环境改善有关。随着秦岭生态环境的治理,野生动物生存环境持续变好,它们开始从深山进入浅山区,甚至走到城市的边缘。”渭滨区林政管理所负责人朱昉远对记者说。



马小峰供图

美国胡氏慈善教育基金会捐资助学项目签约 30万元捐助百名困难高中生

本报讯(刘小祥)近日,美国胡氏慈善教育基金会2024年宝鸡捐资助学项目签约仪式在市教育中心举行。今年,该基金会继续奉献爱心,为我市100名困难高中生捐赠助学金共计30万元。

美国胡氏慈善教育基金会宝鸡捐资助学项目,是市侨联在省侨联的帮助下积极争取到的捐助项目。自2013年以来,该项目累计为我市困难高中学子捐资260万元,

受益近2000人次。今年继续面向陈仓区、凤翔区、岐山县、陇县、千阳县5所中学的各20名困难高中学生,每人一次性资助3000元。

省市侨联和市教育局等部门有关负责同志参加签约仪式。该基金会负责人还赴陈仓高级中学了解察看助学金实施情况,与部分受助学生座谈,了解学生学习和生活情况,并勉励他们努力学习、立志成才,以优异的成绩回报社会。

“团”聚青春 “联”结友爱

我市举办“关爱大秦岭”生态环保志愿服务活动



青年代表参观宝成精神陈列馆

本报讯(刘小祥)近日,由团市委主办的“关爱大秦岭”生态环保志愿服务暨“丝路青缘”青年联谊活动在秦岭火车站举行,来自我市各界的70余名青年代表参加了活动。

秦岭火车站位于凤县黄牛铺镇,地处秦岭腹地。当天,活动在前往秦岭火车站的列车上拉开了帷幕,青年代表们通过参与知识问答,对我市市情及青年发展情况有了更深的了解。到达秦岭火车站后,工作人员组织青年代表参观了宝成精神陈列馆和宝成铁路文学馆,开展了秦岭生态环保志愿服务、联谊交流等活动。青年代表们在此次生态环保志愿服务暨青年联谊活动中开阔了视野,增长了知识,并结识了许多新的朋友。

扶风县

爱心助学 情暖女孩

本报讯(董璐)4月23日,扶风县妇联举行“春蕾计划助学项目”助学金发放暨参观家风馆活动。

在活动中,相关领导为来自扶风高中、法门高中、美阳高中的10名品学兼优、家庭困难的女生每人发放了助学金4000元。参加活动的人员还一同走进扶风家风馆,参观中华家风之源、中华女学之源、文明国之风之源等展区,近距离感受扶风家风文化的历史传承

与时代发展。受助女生纷纷表示,她们将不负期望,勤奋学习,以优异成绩回报祖国和社会,将这份爱心传承并发扬光大。

扶风县是全市唯一“春蕾计划助学项目”资助县,始终关注“春蕾女孩”的学习生活、品德教育、心理健康,助其解决实际困难。近年来,该县妇联持续开展“99公益日”一起捐活动,已筹集善款18.4万元,惠及困境妇女儿童103人。

本报讯(记者 段序培)

怎样培养孩子的阅读兴趣?怎样引导3至6岁孩子养成阅读习惯?4月23日,由市教育局主办的2024年中小学读书月暨教师作家进校园活动在金台区龙丰幼儿园举行(见右图),教师作家、育儿专家和现场50余名师生家长分享了亲子阅读的重要性,也让孩子们感受到了阅读的乐趣。

活动当天,教师作家王铁昌、吴利强与学前教育教研员权敏琴、窦颖围绕让孩子爱上阅读、和孩子一起阅读、绘本的选择等内容分享了自己的认识,让家长对亲子共读的重要性、如何培养孩子的阅读习惯等有了更深的认识。家长也分享了看到孩子通过阅读成长的喜悦。当天活动中,师生们还上演了一场“古诗巅峰对决”,字正腔圆的童声让流传千年的经典诗文深入人心,也展现了校园文化生活的丰富多彩。“阅读让我和孩子增长了知识,享受到快乐。”家长任

金台区龙丰幼儿园

春暖书香飘 阅读伴成长



女士说。

该园园长董丽丽表示,家庭和幼儿园创设良好的阅读

环境,能让孩子尝试阅读、喜欢阅读,形成习惯。更重要的是,家长以身作则,陪伴孩子

阅读,有助于培养孩子的阅读习惯,让孩子以书为友,助益成长。

渭河公园开展爱国卫生月活动

捡垃圾 美环境



4月24日,记者在宝鸡渭河生态公园胜利大桥东侧看到,新张贴的卫生宣传海报吸引着过往人员驻足细看。据了解,为积极开展爱国卫生月活动,连日来,渭河生态公园组织全体职

工在园区新张贴7处宣传海报,工作人员身着红马甲,开展捡垃圾、擦洗公共设施等卫生整治活动,为市民营造干净整洁、文明和谐的游园环境。

本报记者 罗琴摄

健康环境同创建 健康生活同享有